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ІДЕЇ НАЦІОНАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ  
У СПАДЩИНІ А. ШЕПТИЦЬКОГО  

(ІV–V ПЕРІОДІВ РОЗВИТКУ ПЕДАГОГІКИ В УКРАЇНІ) 

 Відомий український культурно-релігійний діяч А. Шептицький, наставник Й. Сліпого 
у своїх рукописних та друкованих роботах, як і у своїх усних висловлюваннях, відстоював 
інтереси громадського життя свідомих українців. Його спадщина і сьогодні є актуальною і 
викликає інтерес науковців історико-педагогічної галузі. Про це свідчать і такі наукові 
розвідки як роботи Я. Біласа [1], В. Ідзьо [2] та інших. Особливу цікавість сьогодні викликають 
його погляди на національне і патріотичне виховання, оскільки багато в чому вони суголосні 
з думками сучасних культурних діячів. 

Переконуватись у актуальності досліджень його поглядів на виховання немає потреби. 
Так, зокрема у своїх пастирських листах він висловлює актуальну і для наших днів думку щодо 
становища молоді в соціумі: «накінець треба нам щиро працювати й над молоддю, яку нам 
світ видирає з рук…» (підкреслення – О. Барило) [5, с. 27]. 

Структура системи виховних завдань національного та патріотичного виховання 
складається з формування національної самосвідомості; культивування кращих рис 
української ментальності – працелюбності, індивідуальної свободи, глибокого зв’язку з 
природою, гостинності тощо; формування громадського обов’язку перед країною, 
суспільством; виховання шанобливого ставлення до рідної мови, культури, традицій; 
формування високої етики міжнаціональних стосунків тощо [4, с. 108]. Реалізовувати ці 
завдання А. (Р) Шептицький закликав на сторінках своїх робіт, у своїх промовах. 

Глибоко вболіваючи за вічні цінності Душі українського народу, український 
культурний діяч, опікуючись майбутнім української молоді, звертаючись до працівників 
освіти пропонував подавати освіту, яка б вчила практиці, навчати любові до своєї землі, 
Батьківщини, формувати у молоді самостійність, індивідуальність почуття сумлінної праці та 
інше [3, с. 17]. 



 

Також український патріот висловлював своє переконання в тому, що національно 
свідома молодь має бути і фізично здоровою, бо на цьому ґрунтується і моральний дух і 
моральне здоров’я особистості [3, с. 25]. 

Почуття патріотизму є частиною національної свідомості молодої особи. На думку 
А. Шептицького патріотичне виховання має будуватись на толерантності, гуманізмі і 
терпимості до інших [6]. Відповідно це відображає свідомий культурний підхід до виховання 
молоді, який позбавлений формування агресивного відношення до представників іншої 
національності та релігійної приналежності. 

Так, представник релігійної громади пропонував виховувати українських патріотів на 
основі цивілізаційного підходу до міжрелігійного та міжнаціонального співіснування. 

Загалом, в своїх роботах А. Шептицький, своєю стійкою релігійною свідомістю 
одночасно розвивав і ту частину педагогіки, яка, будучи складовою свідомості української 
культури, міститься у невеликій суміжній частині релігійного і світського загально-
педагогічного; борючись за християнську віру, він не залишався осторонь питань національно-
патріотичного виховання молоді і дорослих громадян, що мешкали на тогочасній території 
України, бо він не був байдужим до майбутнього України як самостійної держави; 
наголошуючи на вихованні патріотизму, А. Шептицький закликав до міжрелігійної і 
міжнаціональної толерантності, стоячи вже тоді на позиції демократичності, а не 
тоталітарного авторитаризму. 
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